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Aos 26(vinte e seis) dias do mês de Março do ano 2018(dois mil e dezoito), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Oitava Reunião Ordinária do Primeiro Período 

do Segundo Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: Carlos 

Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio – Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-1º 

Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Dionizio 

Aparecido Viaro, Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim e 

Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o 

Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando todos 

de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS”. O convite do Senhor Presidente, o edil JOSÉ APARECIDO DA SILVA 

procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão 

anterior em Discussão, e como não haviam pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi 

considerada Aprovada, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura dos expedientes 

recebidos e expedidos durante a semana anterior, feito isto, o Senhor Presidente comentou sobre 

uma reunião que ocorreu hoje à tarde, no Gabinete do Prefeito Walter Volpato, para discutir a 

questão da determinação do PGU – Procuradoria Geral da União, para o fechamento das 

travessias da Avenida Colombo, da Rua Inglaterra e da Avenida Rio de Janeiro, onde o Prefeito 

já se destinou até a capital do Estado para manter contato com a Vice-Governadora Cida 

Borghetti, no sentido de que não seja feito o fechamento das aludidas travessias antes do prazo 

de 60(sessenta dias), para que nesse prazo possamos estar se organizando e tomando as medidas 

cabíveis, visando manter a abertura em questão em definitivo, inclusive com o apoio dos 

Deputados Federais da região de Maringá. Na seqüência dos trabalhos o Senhor Presidente 

agradeceu as presenças de todos, e solicitou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos 

Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante o PEQUENO EXPEDIENTE, tendo 

como primeiro orador inscrito, o edil APARECIDO ANTONIO, o qual comentou sobre a Moção 

nº 001/2018, de sua autoria, justificando a homenagem que ora está propondo, tendo em vista o 

trabalho que vem sendo desenvolvido pelo BPEC e do PROERD, em nosso Município. O 

Segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual 

conforme o artigo 164 do Regimento Interno, e em virtude de ter sido negado o seu 

Requerimento para ser protocolado nesta Casa, o mesmo declinou do uso da palavra. Tendo 

recebido os esclarecimento por parte do Senhor Presidente, de que o Regimento Interno da Casa 

serve para todos os Vereadores, e é um direito do mesmo em entrar com um Requerimento de 

Repúdio. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno 

Expediente, o Senhor Presidente voltou a agradecer as presenças de todos, solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatadas as 

presenças de todos, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta dos 

Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 061/2018, do edil EUNILDO ZANCHIM 

“NILDÃO”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a implantação de um 

Programa de Prevenção de Verminoses, Viroses e outras doenças, junto a Rede Pública de 

Ensino de Sarandi. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 062/2018, do edil DIONIZIO 

APARECIDO VIARO “Diocar”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a 

implantação de estacionamento em todas as extensões das Avenidas Antonio Volpato e Ademar 

Bornia. ITEM III – REQUERIMENTO Nº 063/2018, do edil CARLOS ROBERTO FALASCHI 

“LEÃO”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que verifique a possibilidade de se proceder a 

uma alteração no final do Artigo 107 da Lei Complementar nº 10/92 – Estatuto dos Servidores 

Públicos Municipais de Sarandi, substituindo a frase “até o máximo de 35 anuênios”, pela frase 
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“enquanto o servidor permanecer na atividade”. ITEM IV – REQUERIMENTO Nº 064/2018, 

dos edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, 

DIONIZIO APARECIDO VIARO “DIOCAR” e JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”, 

Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a realização de serviços de pintura dos 

nomes dos Logradouros “Ruas e Avenidas”, nos Postes da Copel, em todos os bairros deste 

Município. ITEM V – REQUERIMENTO Nº 065/2018, do edil JOSÉ APARECIDO DA SILVA 

“Nito”, Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que providencie a realização de estudos 

e a implantação de medidas visando ordenar o trânsito no cruzamento das Avenidas João 

Marangoni, Giro Watanabe e Rui Barbosa, além da Estrada Mauro Trindade e a entrada do 

Condomínio Bom Pastor. Os Requerimentos acima mencionados foram colocados em 

Discussões Únicas Individualmente, sendo considerados Aprovados. ITEM VI – MOÇÃO Nº 

001/2018, do edil APARECIDO ANTONIO, com relação a este item, atendendo a solicitação do 

autor da matéria, houve inversão de Pauta, ficando o mesmo para deliberado com último item da 

Pauta dos Trabalhos. ITEM VII – PROJETO DE LEI Nº 2702/2018, do edil EUNILDO 

ZANCHIM “Nildão”, o qual Dá denominação as Ruas do Jardim Centro Cívico, e dá outras 

providências., foi colocado em Segunda Discussão e Votação, sendo Aprovado por 

Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o Senhor Presidente colocou em Votação Única o 

REQUERIMENTO Nº 066/2018, de autoria do edil Eunildo Zanchim, solicitando a Dispensa de 

Interstício de Terceira Discussão e Votação da matéria em questão, nesta data, sendo o mesmo 

Aprovado também por Unanimidade. ITEM VIII – PROJETO DE LEI Nº 2703/2018, do edil 

EUNILDO ZANCHIM “Nildão”, o qual Dispõe sobre o prolongamento de vias no Município de 

Sarandi e dá outras providências., foi colocado em Segunda Discussão e Votação, sendo 

Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o Senhor Presidente colocou em 

Votação Única o REQUERIMENTO Nº 067/2018, de autoria do edil Eunildo Zanchim, 

solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e Votação da matéria em questão, 

nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. ITEM IX – PROJETO DE LEI 

Nº 2704/2018, do edil EUNILDO ZANCHIM “Nildão”, o qual Dispõe sobre o prolongamento 

de via no Município de Sarandi, e dá outras providências., foi colocado em Segunda Discussão e 

Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o Senhor Presidente 

colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 068/2018, de autoria do edil Eunildo 

Zanchim, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e Votação da matéria em 

questão, nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. ITEM X – PROJETO 

DE LEI Nº 2705/2018, do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Revoga as Leis nº s. 

867/1999; 868/1999 e a alínea “a” do Art. 2º, da Lei nº 866/1999, na forma que especifica., foi 

colocado em Segunda Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o 

mesmo item, o Senhor Presidente colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 069/2018, 

de autoria do edil Eunildo Zanchim, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e 

Votação da matéria em questão, nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. 

ITEM XI – PROJETO DE LEI Nº 2697/2018, do edil DIONIZIO APARECIDO VIARO 

“Diocar”, o qual Dá denominação a Rua 30, situada nos Jardins Nova Independência 1ª Parte, 

Aurora e Aurora 2, na forma que especifica. “RUA LAZARO ALVES DE OLIVEIRA”., foi 

colocado em Primeira Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade.“Item de 

Inversão de Pauta” - ITEM VI – MOÇÃO  Nº 001/2018, do edil APARECIDO ANTONIO, 

Ofícios ao Comando da 3ª Companhia do BPEC e ao Coordenador do PROERD em Sarandi, 

consignando Votos de Congratulações em comemoração ao 10º ano de Atuação do Batalhão de 

Patrulha Escolar e Comunitária., foi colocado em Discussão e Votação Única, sendo Aprovada 
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por Unanimidade. Terminados os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, em especial do Comandante da 3ª 

Companhia do BPEC – Batalhão de Patrulha Escolar e Comunitária, com sede em Maringá, o 

Capitão JOEL GUERREIRO MARTINS, e o Soldado PAULO SERGIO DA SILVA – 

Coordenador do PROERD, em Sarandi, solicitando aos mesmos que se dirigissem à parte frontal 

da Mesa principal dos Trabalhos, para estarem recebendo juntamente com os demais Policiais 

envolvidos nesses trabalhos, certificados decorrentes da homenagem que ora está sendo 

concedida aos mesmos, inclusive o Vereador Cido Polícia fez uso da palavra na condição de 

autor da Moção nº 001/2018, para enaltecer o trabalho que foi e é desenvolvido por esses 

Policiais, durante esses 10(dez) anos de atuação da Unidade do BPEC, fazendo um relato dos 

programas desenvolvidos nesse período. O Senhor Presidente concedeu a palavra ainda ao 

Capitão Joel Guerreiro Martins e o Soldado Paulo Sergio da Silva, os quais agradeceram a 

homenagem que ora estão recebendo, e dizendo do trabalho que é desenvolvido no dia a dia, 

com muita dedicação visando o atendimento a população, de forma preventiva, instrutiva e de 

repreensão junto a Rede Pública Municipal de Ensino de Sarandi, reafirmando que a única 

maneira de proporcionar mudanças nesse País, é através de investimentos em educação. Após o 

encerramento dos atos de homenagem, o Senhor Presidente fez a leitura de REQUERIMENTO 

nº 070/2018, subscrito pelos Vereadores ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGOA, CARLOS 

ROBERTO FALASCHI, ERASMO CARDOSO PEREIRA e APARECIDO ANTONIO, 

requerendo na forma do Regimento Interno e da Lei Orgânica do Município, a constituição de 

CPI- Comissão Parlamentar de Inquérito, para apuração de Denúncias envolvendo o desvio de 

recursos de Licitações, da Secretaria Municipal de Educação de Sarandi., o qual o Senhor 

Presidente colocou em Discussão e em Votação Única, sendo Aprovado por Unanimidade. 

Assim sendo o Senhor Presidente declarou instalada a CPI em questão, e determinou ao 1º 

Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra 

durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito o edil 

APARECIDO ANTONIO, o qual requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando o Edital de Processo de Pregão 10/2018, de capa a capa, onde 

estão sendo compradas coisas absurdas, citando alguns itens que considera incríveis/absurdos, e 

afirmou de que com esses itens no seu ver estão montando uma Escola de Samba, a Educação de 

Sarandi, somente para alcançar o índice da lei, pois enquanto algumas escolas estão faltando 

itens essenciais; disse dos comentários ruins que estão ocorrendo em Sarandi, solicitando ao 

Senhor Prefeito que tome providências, citando o caso do Médico da UPA o qual abandona o 

Plantão para comprar drogas, e o caso do Servidor que vai lá no Cemitério fazer teatrinho; se 

colocar contrário ao fechamento das passagens da Colombo com a Avenida Rio de Janeiro, 

cobrando do Prefeito Volpato que tome as providências necessárias, e cobrando ainda os 

Deputados que representam Sarandi, pois foi feito tudo que foi exigido para manter aberta aquela 

passagem, então cobrando ao Prefeito que é do mesmo partido do Governador, que intervenha 

nesse sentido; Ofícios à Atleta Caroline Duarte, conhecida como “Morena”, parabenizando-a 

pela conquista do Titulo de Campeã Panamericana de Handebol Junior Feminino, e ao seu ex-

treinador o Edmilson de Sarandi, parabenizando-o pela colaboração na conquista desse titulo. O 

segundo orador a fazer uso da palavra foi a edil ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, a qual 

requereu o envio de Ofício parabenizando o Edmilson, pelo excelente trabalho que o mesmo 

realiza como treinador, com muita dedicação, como foi realizado pelo mesmo no caso da atleta 

Carolina que é deste Município, e faz parte da Seleção Brasileira de Handebol Júnior; Ofícios à 

Professora de Judô, a Janaina, parabenizando-a também pelo excelente trabalho que vem 
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desenvolvendo, e ainda às duas alunas da mesma, a Yasmim e a Tifany, as quais conquistaram 

medalha de Ouro na Seleção Paranaense representando nosso Município, e não devemos deixar 

de incentivar iniciativas como essa. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil EUNILDO 

ZANCHIM, o qual reiterou elogios ao trabalho que vem sendo desenvolvido pelo PROERD, 

deixando registrado de que o mesmo é fã do responsável por esse trabalho, o Soldado Serginho 

pelo seu trabalho na Policia Militar do Estado do Paraná; afirmou que vai ter luta sim, e vamos 

pra cima, e não vai fechar as passagens da Rua Inglaterra e da Avenida Rio de Janeiro, com a 

BR-376, inclusive o Prefeito Walter Volpato já está a caminho de Curitiba, e vamos tomar as 

providências jurídicas necessárias, custe o que custar; criticou o Procurador Geral da União, o 

qual não conhece Sarandi e concede uma decisão favorável ao fechamento das aludidas 

passagens, atendendo solicitação da Policia Rodoviária Federal; afirmou de que estamos 

confiantes de que a Vice-Governadora Cida Borghetti , a qual estará assumindo o Governo do 

Estado muito em breve, estará nos ajudando nesse processo para manter abertas as passagens em 

questão; parabenizou o Vereador Cido Policia, com relação ao ofício de fiscalização feito pelo 

mesmo com relação ao processo licitatório, tem a informar que estamos formando a Banda 

Marcial em Sarandi, a qual irá representar Sarandi dentro em fora de nosso Município, além da 

fanfarra que está sendo criada também em nosso Município, sendo que com parte desse agregado 

estaremos fazendo o desfile este ano, onde a Educação irá participar; elogiou o trabalho que está 

sendo feito pelo atual Secretário de Educação, com a assessoria financeira do nosso Presidente 

Carlos Roberto Falaschi; justificou seu voto favorável à abertura da CPI, afirmando que vamos 

fazer a nossa função de fiscalização, justificando o salário que é pago pelo cidadão sarandiense. 

Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as Explicações Pessoais e 

nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu nominalmente às presenças de todos, 

fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, dando por encerrada a Sessão da qual para constar 

foi lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor Presidente 

e pelo 1º Secretário - Sarandi-Pr., 26 de Março do ano 2018.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

                                 Carlos Roberto Falaschi,               

                                         Presidente                         Cilas Souza Morais,              

                                                                                      1º Secretário  
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